

# 賽會譴責藉機宣揚政治 或要求執法部門介入 渣馬跑手衣着若違法將DQ

自疫情爆發後，本港首個讓公眾參與的大型體育賽事——渣打香港馬拉松將於後日(24日)鳴槍起跑。有服裝店表示會贈送「香港加油」燙章予跑手，此舉被質疑是取代「光時」等政治口號，香港馬拉松籌備委員會昨日表示，強烈譴責任何人利用賽事，作為宣揚及鼓吹政治訊息的平台。嚴正要求跑手要絕對守法，賽事現場絕不容忍任何違法事件。若發現違法行為，將拒絕相關人士參加，並按需要要求執法部門介入。

## 賽事籌委會主席高威林昨日在渣馬賽前

記者會上向傳媒讀出聲明，強烈譴責任何人利用賽事作為宣揚及鼓吹政治訊息的平台，並「強烈呼籲跑手尊重大會守則，維持比賽的良好秩序及氣氛。」他表示，如發現有人違法或違反比賽守則，將拒絕相關人士參賽，「以及按需要要求有關執法部門介入。」他重申：「星期日比賽絕不容許任何違法事件，嚴正要求任何人切勿以身試法。」不過對於「香港加油」跑衫是否違反守規一事，以及早前有報道指服裝店免費送贈「香港加油」燙章予跑手，高威林則未有回應。

高威林又指，穿着特別服裝的跑手，必須在起點的檢查站接受保安檢查後，才可參加活動。若發現違法行為，將拒絕相關



■高威林強調賽事絕不容忍任何違法事件。



■以往不少跑手都以悉心打扮造型參加渣馬賽事。資料圖片

人士參加，並按需要要求執法部門介入。

### 領跑手包需出示三項證明

今屆渣打香港馬拉松共有1.85萬個參賽名額。全馬及半馬將在彌敦道起步，終點為維多利亞公園；10公里賽事的起點改在西隧九龍收費廣場，繼續以維多利亞公園作終點。各成功報名跑手可在昨日起至周六(23日)，一連三天陸續到維多利亞公園領取跑手包。領取跑手包時需出示三項證明，包括疫苗接種記錄、確認21天內未有到訪香港以外地方的健康申報表，以及身份證明文件。

今屆賽事須嚴守防疫措施，跑手必須

打齊兩針疫苗。工作人員會為跑手即場戴上手帶，以表示大會已確認檢查其疫苗接種記錄及已接受新冠病毒核酸測試。此外，大會亦建議跑手於比賽前和比賽72小時後，使用跑手包內以及完成賽事包派發的試劑進行快速測試。

另外，比賽當天不設行李寄存服務，有需要的跑手可於同日寄存行李及個人物品。10公里、半馬、全馬3個組別的行李領取區均設於維園內。根據天文台預測，未來數天有機會下雨，大會亦建議跑手在寄存行李時，先將個人物品及替換衣物放入密實袋或防水袋，再放在領取跑手包時取得的索繩袋內，以避免弄濕個人物品。



■警方展示檢獲的懷疑製毒工具。

## 警破販毒集團拘3學生

警方搗破利用中學生販毒的犯罪集團，檢獲53公斤懷疑氯胺酮(俗稱K仔)毒品，市值約3,869萬元。警方上周五在灣仔一間茶餐廳截查3名13至14歲的中三學生，並在座位上搜獲一個空運抵港的紙皮箱郵包，紙箱內藏有約2.18公斤懷疑「K仔」，市值約159萬港元，警方隨即以涉嫌「販運危險藥物」將3名學生拘捕。

警方其後經深入調查及翻查大量閉路電視後，成功鎖定一個活躍於本地的販毒集團。重案組探員前日清晨採取行動，掩至九龍灣啟晴邨一單位，拘捕一名23歲男子，其後於灣仔一間酒店內，再拘捕兩名分別24歲及23歲的男女，警方相信他們是販毒集團主腦及骨幹。

### 檢市值逾3869萬元K仔

另外，警方在啟晴邨單位檢獲約53公斤懷疑「K仔」，市值逾3,869萬港元，另檢獲一批製毒及包裝工具，警方在前晚拘捕26歲報稱護士的登記女住戶。警方相信，販毒集團安排毒品以正常貨物郵包由外地空運抵港，再招攬青少年作為「駁腳」速遞毒品到包裝中心，再到不同地方進行分銷，從而獲取利益。

## 符同學的「求情信」

2019年11月的中文大學二號橋事件，5名當時還是中大本科生的年輕人日前被西九龍法院裁定暴動罪名成立，判囚4年9個月至4年11個月。其中一名姓符的女學生「求情信」內容令人瞠目結舌。符同學不單毫無悔意，而且以「正邪二元對立論」來看待香港。她自命正義，法律、法庭和執法者被當成邪惡化身。符同學沒有反問自己一句：「倘若真是正義的，為何要火燒無辜市民？為何要把自食其力的羅伯用磚塊砸死？」這是「善良」的表現嗎？



星光雲影

馮煒光前新聞統籌專員

中大二號橋事件其實是有心人為了當年區議會選舉造勢，目的是想劍指2022年的特首選舉。符等5人和今天仍然在德國流亡而去年已兩度遭性侵犯的中大藝術系高材生Elaine，都是當年勝選攬炒區議員的「人血饅頭」。只不過有人誠心悔罪、有人不服判決但不作聲、有人則如符同學般死不悔改，還要公開

宣示其歪理。符同學這種心態，4年多後出來，其一生也只會是毀掉了。因為沒有正常僱主會願意延聘這樣反社會的員工，違論回到她本來研讀的護理專業。

符同學的成長背景值得研究。究竟這樣激進思想從何而來？如何滲透到符同學？中大師生又扮演了什麼角色？明白了這個案的細節，有助我們日後全面地、系統地應對激進思潮。

符同學能否迷途知返？要看香港懲教署的教導能力，但我們身邊還有數十萬計的年輕學生，大家都不希望他們變成日後的符同學。還是那句話：香港國安法和完善選舉制度後，攬炒派的頭頭和組織都偃旗息鼓了；但攬炒派背後的美國金主仍然死心不息，攬炒派的思想土壤、有生力量仍未被連根拔起，符同學的「求情信」便是一個顯例。香港要真正杜絕黑暴、要禁絕黃絲「軟對抗」、要全面重回正軌，仍然迢長路遠。



■港鐵車廂內有數名乘客「開枱」打麻雀。

(影片截圖)

## 乘客車廂「開枱」 港鐵籲勿擾他人

網上近日流傳影片，港鐵車廂內有數名乘客公然在行駛中的列車內「開枱」打麻雀。影片中可見，車廂內放置了一張麻雀枱，有乘客在打牌，當中有人蹲在地上，有人在疊牌，有人在「甩牌」，吸引不少乘客圍觀。

影片上載後引起網民熱議，有人質疑：「其實係咪拍緊廣告咋？」「又係拍片博點擊」，不少多網民更「金句」頻出：「多得呢幾條呢like友唔少---以後『大型行李』睇怕無得通融」、「烏溪沙去屯門應該夠時間打四圈」，也有人認為港鐵應該重視今次事件，「有晒鏡頭，港鐵應報警處理」。

港鐵在回覆港媒查詢時證實，上周三(13日)有5名男子在旺角站上車後打麻雀，20分鐘車程內，至彩虹站才「收枱」下車。港鐵籲乘客為己為人，保持車廂通道暢通，勿滋擾其他乘客。據港鐵附例第25條，列明任何人不得在列車上或在鐵路處所任何部分，作出對其他乘客造成滋擾或煩擾的行為。